

Красавец и умница ищет дом

Умнейший пес, чуткий, сообразительный, с большой вероятностью овчарка, знает поводок и машину, очень добрый и ласковый, ищет дом.

Осенью 2023 г. пёс был выброшен в центре п. Кавалерова - ходил голодный и стал неудобен на улице, вызвали отлов. Прошел ОСВВ (отлов, стерилизация, вакцинация, возврат). И вот он опять в центре Кавалерова, есть реальная угроза опять попасть в отлов, но уже в один конец.

Несмотря на предательство человека и все, что ему пришлось пережить, пёс не потерял доверия к людям, тянется к ним изо всех своих собачьих сил, пытается найти любящего и ответственного хозяина, понимая, что это его единственный шанс остаться в живых.



Очень нужен дом для всё понимающего, добрейшей души мальчика, который будет преданным и верным другом тому, кто спасет его!

Обращаться по тел. 8-924-244-9550.

У Айвы появился друг

Помните бездомную собаку Айву из Чугуевки? О ней рассказали мы в газете и в нашем ТГ-канале, а потом и ещё несколько СМИ и пабликов. И сейчас ее история на конкурсе «Мой ласковый и нужный зверь». Потому что история доброй собаки-няньки тронула читателей.

Но сегодня о другом. У Айвы появилась подружка. Или друг? Ещё один полулабрадор. Уже больше недели черная собака, похожая на лабрадора-ретривера (и поведением, и строением тела) бегаёт в центре Чугуевки и по рынку. Бегаёт за взрослыми, за детьми, заглядывает в глаза, тычется прохожим в ладони. Но люди равнодушно проходят мимо. И только Айва играет с ним.

Толстенькую Айву все знают, любят, гладят, кормят. А этого, безымянного, в колючках, тощего, игнорируют.

Ну хорошая же собака! Как зовут? Кто выкинул? И как зовут того, кто выкинул на самые лютые морозы....

Нам так его жалко, что



мы решили поработать переводчицами с собачьего. Смотрите наш ролик в ТГ-канале. Трогает до глубины души собачья доброта, собачьи надежды найти хозяина.

Ольга ЛЕВАШОВА,
с. Чугуевка.

Обсудим?

А нужны ли нам белки для счастья?

Казалось бы, милая безобидная информация прошла в нашей газете (№2 от 10 января) и аккаунтах в соцсетях, но уже вызвала бурю эмоций. От «ми-ми-ми, как замечательно!» до «Совсем уже что ли?!»

Напомним, добрый человек Алексей решил завести в город Арсеньев белок и поселить их в городском парке. Смастерить для них красивые домики, и пусть люди радуются! Свой проект он назвал «Город счастья», чтобы было веселее и приятнее жить.

А станет ли приятнее? Одних наших читателей беспокоит то, что белки могут переносить опасные для человека заболевания, другие переживают, хватит ли им корма. Третьи полагают, что грызуны могут испортить провода и другое имущество.

А что думают по этому поводу Роспотребнадзор (бывшая СЭС) и отдел жизнеобеспечения арсеньевской администрации? Нужно ли согласовывать такие зоопроекты?

Вот, может, я змей люблю. Привезу в город десяток, выпущу, пусть люди тоже радуются?..

Уважаемые читатели, предлагаем обсудить тему. Звоните, пишите, оставляйте комментарии в ТГ-канале и ОК. Разговор продолжим в следующем номере «СП»

Анна ШУМАКОВА,
г. Арсеньев.

Ни дня без тигра

Медиапространство завалено сообщениями о полосатых хищниках

Кажется, это только нынешней зимой появилось устойчивое «ни дня без тигра» перед очередной публикацией о встрече с тигром или выходе тигра в населенный пункт. Медиапространство завалено сообщениями о тигре, а сообщения - гневными публикациями подписчиков. Это формирует негативный фон. «Уберите от нас эту опасность!» Только в январе случилось более 11 конфликтных ситуаций.

Это мы к нему пришли

В своей программе «Особый взгляд с Андреем Островским» автор поднял тигриную тему, потому что в последние несколько месяцев тигриная тема - главная, в соцсетях все приморцы видят себя специалистами и точно знают, что делать, чтобы «буквально завтра тигры не съели последнего приморца». Сам же Андрей подчеркнул, что не является в ней специалистом, но вот, что он по этому поводу думает. Власть будет сохранять тигра, и это правильно. Не тигр к нам пришел, это мы к нему пришли. Это не количество конфликтных ситуаций увеличилось, а появилась возможность их запечатлеть с помощью телефона и выложить в Интернет. Тигры всегда утаскивали собак, но люди относились к этому как в порядке вещей.

Это не они нас, а мы их притесняем. Распространение доминантного вида приводит к уменьшению популяции других. На нашей территории человек своим расселением и деятельностью вытесняет зверей, птиц, насекомых. Это не только амурский тигр, это сахалинская кабарга, амурский горал, дальневосточный аист, даурский журавль, дальневосточный леопард...

Но всех собак спускают только на тигра, потому что горал, например, четвероногого друга не утащит с цепи. Не все вообще даже знают, кто такой горал. Исчезает тихо, никого не отвлекая и не нервирова...

Раненые, старики, доходяги

Мы ни в коем случае не обесцениваем проблему конфликтных ситуаций с амурским тигром. Тема острая, глубокая и многогранная. Реакция людей понятна, это действительно серьезно и страшно, хищник ведь. Но давайте посмотрим, кто эти конфликтные тигры.

Сотрудники Центра «Тигр», что под Алексеевкой, в ночь на воскресенье приняли аж троих тигров! И ещё двух хабаровских орланов с огнестрельными ранениями в придачу. Только утром закончили, и вот, что рассказал директор центра реабилитации Виктор Кузьменко.

Сейчас на мониторах и в вольерах аншлаг - ещё никогда в центре не содержалось одновременно пять взрослых тигров, конечно, не вместе, а по отдельности каждый. Трое приморских, двое хабаровских, и только один из них имеет шансы вернуться в дикую природу. Это тигрица из Хабаровска, она не старая и не травмированная, с хорошим поведением и реакцией на людей, в ближайшее время она вернётся на волю.

Остальные очень в плачевном состоянии. Дмитриевский, ясеневый и один из хабаровских - возрастные тигры, хромые, с переломами и застарелыми огнестрельными ранениями лап. Да, в них стрелял человек! В дикую природу, понятное дело, они не вернуться. Зоопаркам старые и некрассивые доходяги не нужны. Таких только в дом престарелых. Поисками подобных мест сейчас и заняты, одному полосатому старику уже нашли место в хосписе «Дом тигра».

Поступившей тоже ночью молодой тигричке из Анучинского округа года полтора. Тигры обычно с мамой ходят до двух лет. То есть она еще даже не взрослая. Может, она ещё вообще охотиться не научилась? У нее сильные травмы нижней челюсти, из четырех клыков остался только один. Цепь так грызла с голодухи, что клыки обломала? Пока неясно, сможет ли она прожить в дикой природе практически без зубов. Никаких прогнозов нет. Получается, что тигры, кошма-



рившие приморские села - травмированные, старые, беззубые, то есть те, которым проблематично охотиться на диких животных. А вот на привязанную к будке собаку или на овцу в загоне - легко.

Но еще не всех конфликтных тигров поймали. К жителям с. Березовка уже практически неделю наведывается тигр. Там и госохотнадзор подключился, и жители собак прячут, но сегодня ночью «киса» все равно ухитрилась унести очередного чье-то четвероногого друга... Седьмого по счету, как сообщают березовцы. По сообщению ТГ-канала Центра «Амурский тигр», две коровы стали жертвой в Хасанском районе, жеребенок в Уссурийском ГО, корова в Тернейском районе.

Не только тигры

По сообщению Минлесхоза, 13 января в одном из северных районов Приморья служба госохотнадзора вела поиски медведя-шатана, который зашел на территорию населенного пункта, убил собаку, затем еще одну и ушел в лес, унеся добычу с собой. Как видно, не только тигры могут украсть собаку. Разница в том, что тигры на человека, как правило, не нападают, не считают добычей. А вот медведь, тем более, шатун, напасть вполне может. И в отличие от тигра, у медведя такого страха к человеку нет. Хорошо, что медведи спят зимой. Ну почти все.

Подход к решению участвовавших конфликтных ситуаций с амурскими тиграми не может быть узким - как-то по-детски звучит «уберите их», это все-таки экосистема. Но ситуация требует решения, это понятно. Как выяснилось, в тигров до сих пор стреляют, несмотря на огромные штрафы и уголовную ответственность. И не только ранят, как тех, что поступили в реабилитационный центр. По сообщению ТГ-канала Центра «Амурский тигр», 27 января вблизи с. Ясеневый Пожарского района были обнаружены части тела амурского тигра, возбуждено уголовное дело. Но кроме браконьерства есть и другие причины. Африканская чума свиней, погубившая процветающую в Приморском крае популяцию, привыкание диких животных к антропогенному шуму (раньше дикие животные больше боялись звуков машин, голоса, вида человека и техники), вырубка лесов, уничтожение среды обитания и кормовой базы и ещё много чего. Тут специалистам разбираться - думается, много составляющих.

Про тигрицу из Анучинского района

В с. Чернышевка Анучинского района оперативная группа Госохотнадзора отловила хищника...

...который больше месяца питался домашними собаками в 4 населенных пунктах. Долгое время хитрому тигру удавалось обходить ловушки.

Хозяева участка на окраине Чернышевки теперь могут спать спокойно. Правда, они потеряли трех собак. Первого пса тигр утащил две недели назад. Сразу его начала отслеживать оперативная группа Госохотнадзора. Но хитрый зверь уходил в другое село и там искал новую легкую добычу. И вот он спустя время снова пришел в Чернышевку и попался в ловушку. Ловили долго, потому что жители халатно относились к рекомендации прятать на ночь питомцев.

- Допустим, он напал на собаку в одной деревне, - говорит старший инспектор дирекции по охране редкого животного мира Приморского края Александр Корнеев. - Не доел ее. Мы там стараемся организо-

Интересные мысли наших подписчиков

«Распространение доминантного вида приведёт к уменьшению популяции других. Человек доминантный вид. Не думаю, что нам стоит уйти в резервации ради сохранения других. Охранять, несомненно, надо, но в случае с тигром проблему нужно решать не только охраной его популяции.

«Ограничить вырубку леса. Дуб вообще запретить к вырубке и жёстко контролировать. Кабан и так под прессом. И охотники, и АЧС в последние годы частенько. Так ещё ему и кормовую базу подрубают. Поддерживать охотхозяйства в деле подкормки. Возможно даже с целевыми программами. Выделить участки, полностью запретные для охоты. Не заказники, заповедники, в которых и режим посещения регламентирован, а просто запрет охоты. Ну и усилить контроль за охотой, особенно в северных районах края. Туда только рейдами наведываются, а браконьеров там...»

«Проблема комплексная, соответственно, и решение должно быть комплексное. Я не враг тигру, но хочется спокойно ходить в лес и на речку. За грибами или просто отдохнуть. И за своих близких не беспокоиться».

Тигр становится конфликтным не просто так, а если что-то случилось, что помешало ему жить дикой жизнью и охотиться. Но остановиться, если, допустим, он ранен, болен или истощен, он уже не сможет. Его дальнейшую судьбу решает человек. Изымает тигров госохотнадзор, но и мы тоже влияем на это, и гораздо больше, чем думаем! Это мы можем знать правила поведения при конфликтной ситуации или не знать их, прятать своих собак или не прятать, нагнетать или не нагнетать панику, мешать службам ловить хищника или не мешать... Но это все локально, а если глобально: общественное мнение - это и есть мы: жители, зрители, читатели, подписчики... И на то, какого цвета будет очередной день с полосатым, влияет не только он.

Ольга ЛЕВАШОВА,
Фото предоставил
Виктор КУЗЬМЕНКО.

вать отлов. А он реагирует уже на других собак, которые свободно бегают. Вот и возникали сложности. А это большая территория - Чернышевка, Рисовое, Покровка, Новотроицкое.

- Все деревня чувствует облегчение, - уверена хозяйка участка Виктория Ковальчук, ей государство компенсирует потерю домашних животных. - Дети в школу ходили к 10 утра, теперь все вернется к обычному времени.

Местные власти считают, что излишнюю нервозность жители создавали себе сами, публикуя в соцсетях следы полосатого хищника то на окраине одного села, то другого.

- Людям объясняем, чтобы по ночам не выходили, - рассказывает начальник отдела Чернышевского территориального отдела Анучинского округа Елена Марчук. - Чтобы закрывали своих питомцев.

Вадим ПЕРЕВАЛОВ,
с. Чернышевка,
Анучинский район.